

Z9/05. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 28.2.2023

## 30. Návrh na poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy v Brně na rok 2023 a návrh rozpočtového opatření

### Anotace

Prostřednictvím materiálu je předkládán návrh hodnocení žádostí o poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy v Brně na rok 2023

### Návrh usnesení

#### Zastupitelstvo města Brna

- 1. schvaluje**
- poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně z rozpočtu města Brna na rok 2023 v celkové výši 1 884 000 Kč dle přehledu navržených dotací uvedených v tabulce "Přehled navržených dotací na podporu projektů ekologické výchovy na rok 2023", která tvoří přílohu č...tohoto zápisu
  - uzavření smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2023 za Podmínek pro uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně pro rok 2023, které tvoří přílohu č...tohoto zápisu
  - rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č...tohoto zápisu, z důvodu jiné právní formy žadatelů o výše uvedené dotace, než bylo schváleno v rozpočtu města Brna na rok 2023.

### Stanoviska

Projednáno na R9/017 schůzi RMB dne 1.2.2023. Usnesení bylo přijato  
Finanční výbor projednal dne 22.2.2023. Stanovisko bude sděleno

#### Podpis zpracovatele pro archivaci

#### Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Martin Vaněček**

vedoucí odboru - Odbor životního prostředí

10.2.2023 v 09:26

**Garance správnosti, zákonnosti materiálu**

## Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

**Ing. Aleš Doležal**

vedoucí úseku - 2. úsek

9.2.2023 v 10:44

**Obsah materiálu**

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 5
Příloha (Podrobnější informace o projektech.pdf)	6 - 12
Příloha k usnesení (Přehled navržených dotací ZMB.pdf)	13 - 16
Příloha k usnesení (Podmínky smluv.pdf)	17 - 22
Příloha k usnesení (Tabulka Rozpočtové opatření.pdf)	23 - 23

## Důvodová zpráva

Dle dotačního programu „Podpora projektů ekologické výchovy ve městě Brně dle vyhlášeného tématu“ mohou být poskytovány dotace na podporu projektů ekologické výchovy právnickým osobám na neinvestiční výdaje s výjimkou osobních nákladů.

Příjem žádostí na rok 2023 byl elektronicky v programu GRANTYS uzavřen 31. 10. 2022. Odboru životního prostředí bylo v tomto termínu podáno 27 žádostí na podporu tematicky zaměřených ekologických projektů. Vyhlášeným tématem pro předkládání projektů na ekologickou výchovu na rok 2023 je „Udržitelná produkce a spotřeba potravin“. Znění tematicky zaměřeného dotačního programu je dostupné na [www.ekodotace.brno.cz](http://www.ekodotace.brno.cz) pod odkazem Dokumenty.

Celková částka požadovaná na dotace činí 1 902 328,- Kč, v rozpočtu se na daný účel počítá s částkou 2 000 000,- Kč. Požadované částky nepřekročily alokované množství peněz na daný rok. Vzhledem k dostatku alokovaných prostředků na daný účel OŽP při hodnocení krátil požadované částky u dvou žádostí (č. 10 a 26) z důvodu neuznatelnosti nákladů na účetní služby a předložil tento návrh KŽP ke schválení případně k dalším úpravám. KŽP snížila částku u projektu č. 5 z důvodu neúplného naplnění vyhlášeného tématu. Požadované částky jsou zaokrouhlovány na celé tisíce směrem dolů.

Možnosti podat si žádost o dotaci využily kromě spolků i další subjekty (Cyrilometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická Brno, Diecézní charita Brno, Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, Montessori Morava, TyfloCentrum Brno). Z tohoto důvodu je souběžně s přehledem příspěvků navrženo i rozpočtové opatření, kterým se převádí dílčí část financí z položky 5222 Neinvestiční transfery spolkům na následující položky v rámci § 3792:

- pol. 5339 Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím (183 tis. Kč)  
Lipka - školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, přísp. org. - 183 tis. Kč
- pol. 5221 Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem (70 tis. Kč)  
Montessori Morava, o.p.s. - 29 tis. Kč, TyfloCentrum, o.p.s. - 41 tis. Kč
- pol. 5223 Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem (190 tis. Kč)  
Cyrilometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická – 100 tis. Kč  
Diecézní charita Brno – 90 tis. Kč

Komise životního prostředí RMB projednala materiál na svém 2. jednání dne 6.1.2023  
Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 0/13 členů  
Usnesení bylo přijato.

RMB projednala materiál na své R9/017. schůzi dne 1.2.2023

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Černý	Mgr. Suchý	JUDr. Kerndl	Ing. Podivinská	Bc. Aberl	Ing. arch. Bořecký	RNDr. Chvátal Ph.D.	Ing. Kratochvíl	JUDr. Matonohová	JUDr. Oliva
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Materiál bude projednán ve Finančním výboru dne 22.2.2023

## Podrobnější informace o projektech, případně o žadatelích

### 1. 8D, z.s.

#### Včelí zahrada s komunitní kavárnou

**Požadovaná dotace: 100 000,-Kč**

**Navržená částka: 100 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby

V centru Brna vznikne nová sdílená zahrada s komunitní kavárnou a včelí domek s apiterapií. S dětmi i dospělými připravíme půdu, zvýšené záhony, kompost a zásobování dešťovou vodou. Zasejeme, nasadíme, budeme pečovat, zalévat, mulčovat a plít a s radostí sklízet. Projekt rozvine prostor na Kraví hoře. Naučíme se potraviny šetrně zpracovávat a skladovat a připravovat z nich jídla a léčivé produkty. Včelí domek bude sloužit jako bezpečné místo pro výuku a zároveň pro odpočinek za zvuků a vůní včel.

### 2. ČLOVÍČEK (ONE LITTLE) z.s., spolek

#### Ochutnej ale neplýtvej

**Požadovaná dotace: 38 500,-Kč**

**Navržená částka: 38 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, lektorné

Přírodní dětský klub (PDK) Človíček funguje od r. 2016 jako alternativní forma předškolního zařízení založeného na koncepci EVVO. Klub je provozován pro děti od 2,5 – 6 let s cílem rozvíjet lásku a úctu k přírodě. Cílem předkládaného projektu je edukace široké veřejnosti v oblasti tématu nakládání s odpady a potravinové udržitelnosti. Projektové aktivity provedou zvoleným tématem nejen děti PDK Človíček, ale i širokou veřejnost v rámci interaktivní naučné stezky Jarní otevírání lesa. Projekt nabídne inspiraci pro způsoby dalšího využití odpadu, bezobalové domácnosti a soběstačného pěstování potravin. Výukové aktivity v zahradě PDK Človíček budou pro děti nejen zábavou, ale i zdrojem poznání.

### 3. Cyrilometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická Brno

#### Nechceme plýtvat

**Požadovaná dotace: 100 000,-Kč**

**Navržená částka: 100 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, exkurze, workshopy

Projekt "Nechceme plýtvat" bude realizován celoročně a to ve dvou rovinách:

1. Dokoupení nerezových krabiček na obědové saláty - pokračování projektu z roku 2022.
2. Realizace informační osvětové kampaně ve škole na téma Udržitelná produkce a spotřeba potravin, jejíž součástí budou exkurze u lokálních producentů potravin, workshopy (témata: úspěšné vaření, regionální a sezónní potraviny, zero waste domácnost, vegetariánství) a dále kreativní tvoření opakovaně použitelných obalů na potraviny (fru-saky- ekologicky rozložitelné sáčky, voskované ubrousky na svačinu, dózy na potraviny).

### 4. Diecézní charita Brno

#### Komunitní zahrada Rybka

**Požadovaná dotace: 90 500,-Kč**

**Navržená částka: 90 000,-Kč**

**Účel:** materiál, návrh zahrady, lektorné

Předkládaný projekt se zaměřuje na rozvoj komunitní zahrady s možností vypěstování vlastních potravin. Pozemek se nachází v MČ Brno Kohoutovice v zahrádkářské kolonii.

### 5. Divadlo DIP z.s.

#### Bílý lachtan

**Požadovaná dotace: 50 000,-Kč**

**Navržená částka: 45 000,-Kč**

**Účel:** režie, dramaturgie, produkce, prodej lístků, komunikace s pedagogy ZŠ

Participační divadelní představení Bílý lachtan se pohybuje na pomezí fyzického divadla, imerzivního (interaktivního) divadla a současného tance. Je vytvořeno pro děti 1. stupně ZŠ a zabývá se pozitivním vztahem k přírodě a ochraně životního prostředí, přijímáním odlišností a vytrvalým bojem za lepší společnost. Seznámení s potravním řetězcem a s důsledky zásahu člověka.

#### **6. EkoCentrum Brno, spolek**

##### **Komunitní zahrádka v brněnském Písečníku**

**Požadovaná dotace: 53 000,-Kč**

**Navržená částka: 53 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby

Projekt zahrne celoroční zahradničení a vybrané tematické aktivity v otevřené komunitní zahrádce v bývalé nouzové kolonii Písečník v Brně. Základem projektu bude průběžná péče o zahrádku, která bude každý týden otevřena veřejnosti, projekt nabídne také dopolední hravé a zážitkové aktivity pro rodiče s dětmi. Významná bude i osvětová složka projektu zaměřená na zvýšení povědomí společnosti o možnostech udržitelné produkce a spotřeby potravin.

#### **7. EkoCentrum Brno, spolek**

##### **Celoroční ekovýchovná a osvětová kampaň pro zvýšení povědomí o udržitelné spotřebě potravin**

**Požadovaná dotace: 97 000,-Kč**

**Navržená částka: 97 000,-Kč**

**Účel:** služby, materiál, provoz kanceláře

Inspirační a osvětové centrum Písečník v Brně již řadu let nabízí návštěvníkům a dalším zájemcům informace a programy zaměřené na podporu vztahu obyvatel k ekologicky šetrnému a zdravému životnímu stylu. Projekt zahrne celoroční nabídku informačních a osvětových aktivit se záměrem zvýšit povědomí cílové skupiny o udržitelné produkci a spotřebě potravin. Toto stěžejní téma bude komunikováno prostřednictvím osvědčených osvětových a zážitkových programů zahrnujících i další navazující témata udržitelného a šetrného způsobu života. Projekt bude realizován s využitím zázemí inspiračního centra pro veřejnost Písečník v Brně. Místo realizace bude pro účastníky projektu otevřeno 3x týdně po celý rok, nad rámec toho se uskuteční tematické akce a dobrovolnická činnost.

#### **8. ENVIK z.s.**

##### **Envíčková Ekoškola**

**Požadovaná dotace: 100 000,-Kč**

**Navržená částka: 100 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem, lektorné

V areálu našeho volnočasového centra umístěném v krásném prostředí v Brně - Líšni, chceme vést děti k lásce k přírodě a zvířatům na statku. Naučit je, jak pečovat o zvířata a co se všechno můžeme vyrobit ze zvířecích surovin v bio kvalitě.

#### **9. Filiánek, z.s., spolek**

##### **„Jak nám roste jídlo“**

**Požadovaná dotace: 96 000,-Kč**

**Navržená částka: 96 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, provoz kanceláře, lektorné

Cílem projektu je vytvoření povědomí a objasnění souvislostí s problematikou udržitelné produkce a spotřeby potravin s důrazem na důslednou recyklaci potravin a souvisejících obalů vzniklých při jejich výrobě. Osvěta bude probíhat formou cyklu výukových programů pro děti předškolního a školního věku. Pochopení problematiky pěstování ovoce a zeleniny a chovu zemědělských zvířat, napomůže této věkové skupině vědomě pomáhat a naplňovat cíle principů udržitelnosti produkce a spotřeby potravin a podpoří v dětech aktivitu a snahu pomoci naší společnosti a přírodě.

#### **10. Hnutí Brontosaurus, spolek**

##### **Vzdělávání a osvěta mládeže, organizátorů dobrovolnictví a veřejnosti v oblasti udržitelného zemědělství**

**Požadovaná dotace: 61 000,-Kč**

**Navržená částka: 56 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájemné, energie, služby, lektorné, pronájem prostor a ubytování

Od roku 2000 je Brno sídlem celého Hnutí Brontosaurus. Na území Brna působí cca 10 z 45 základních článků HB.

Projekt zahrnuje soubor vzdělávacích a osvětových aktivit zaměřených na brněnskou mládež, brněnské a v Brně působící organizátory dobrovolnických aktivit a veřejnost. Tématem souboru osvětových a vzdělávacích akcí je udržitelná produkce potravin v době klimatické změny a možnosti jednotlivců a komunit v udržitelné spotřebě i produkci potravin. Součástí komplexu aktivit jsou také ukázky dobré praxe a představení možností adaptačních opatření v sídelní krajině.

**11. Karmina, z.s., spolek****Jak na potraviny**

**Požadovaná dotace: 80 000,-Kč**

**Navržená částka: 80 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, lektorné, nájem, doprava

Přednášky a besedy na školách, zaměřené na plýtvání potravinami, zdravou výživu a možnost pěstování a využívání netradičních zdrojů. Dále kurzy vaření, příp. zahradničení, zaměřené na šetření potravinami, využívání zbytků a jejich ekologickou likvidaci.

**12. Lesní klub V Závětrí, z.s.****Jedlá zahrada v lesním klubu V Závětrí**

**Požadovaná dotace: 23 928,-Kč**

**Navržená částka: 23 000,-Kč**

**Účel:** materiál

Předmětem žádosti je materiál na výrobu vyvýšených záhonů k pěstování jedlých plodin i kvetoucích rostlin, kompostérů a prvků sloužících jako úkryty pro hmyz a další živočichy v zahradě lesního klubu. Pěstování bude probíhat v režimu přírodních zahrad, bez použití pesticidů nebo minerálních hnojiv, s využitím lokálních zdrojů (vlastní kompost, koňský hnůj z místních stájí). Plodiny produkované na zahradě lesního klubu a přilehlého sadu budou zpracovávány v rámci výchovně-vzdělávacího procesu spolu s dětmi navštěvujícími LMŠ V Závětrí, adaptační kroužek pro děti nebo klub pro rodiče s dětmi.

**13. Lesní mateřská škola Divočina****Příběhy potravin**

**Požadovaná dotace: 70 100,-Kč**

**Navržená částka: 70 000,-Kč**

**Účel:** materiál, seminář, doprava, návštěva ekofarmy

Každá potravina má svůj příběh. Většina z nás vidí jen jeho závěrečnou část, kdy je z potraviny pouhý produkt ze supermarketu, bez uvědomění si práce a úsilí, která za ni stojí. Vedeme děti k účtě k přírodě, šetrnosti vůči energiím i potravinám. Pracujeme s konceptem "od vidlí po vidličku", prosazujeme filosofii udržitelného hospodářství, eliminace obalových materiálů, necertifikovaného palmového oleje i fair trade. Díky dětem postupně ovlivňujeme celé rodiny v přístupu a nakládání s potravinami. V rámci projektu "Příběh potravin" bude tato činnost prohloubena a obohacena o další možnosti.

**14. Lesní mateřská škola Mariánka****Od semínka na stůl**

**Požadovaná dotace: 49 300,-Kč**

**Navržená částka: 49 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, lektorné, doprava, vstupné

LMŠ Mariánka má k dispozici pozemek o rozloze 1000 m<sup>2</sup> v Brně Líšni.

Projekt je zaměřen na ekologickou výchovu dětí předškolního věku navštěvujících LMŠ Mariánka a osvětovou činnost mezi rodinami na téma potravinové krize a omezování konzumního způsobu života. Děti se prožitkem seznámí s významem lokálního zásobování, zpracování potravin a jejich konzervace. Budou se učit pěstovat plodiny, starat se o kompost, zužitkovat plodiny k výrobě pokrmů.



Děti se zúčastní výukových programů na téma potravin a přírody. Pro rodiny uspořádáme semináře: Jak na zdravou svačinku, Život bez zbytečného odpadu, Způsoby konzervace potravin, Vaříme chutně bez masa.

**15. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace**  
**Udržitelné hospodaření v zahradě – k udržitelné spotřebě a produkci potravin**

**Požadovaná dotace: 100 000,-Kč**

**Navržená částka: 100 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby

Udržitelná spotřeba a vztah k potravinám začíná už v zahradě. Projekt je situován částečně přímo do zahrady U řeky, kde proběhnou dvě osvětové akce na toto téma.

Pro vzdělávací akce, ale i volně dostupný veřejnosti, vznikne informační systém ekokachliček. V zahradě budou doplněny pomůcky k tématu projektu.

Kromě toho bychom rádi nabídli nový pohled na téma spotřeby potravin a zpracovali na základě získaných dat informace o uhlíkové stopě běžných jídel, respektive jejich alternativ a data nabídli široké veřejnosti.

**16. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace**  
**Vzdělávání k udržitelné produkci potravin a ekologicky šetrnému vaření na Jezírku 2023**

**Požadovaná dotace: 83 000,-Kč**

**Navržená částka: 83 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby

V souladu s tématem vyhlášeným pro rok 2023 žádáme o podporu následujících aktivit pracoviště Jezírko, zaměřených na tuto problematiku.

Aktivita 1: Vybavení pro kuchařský kroužek a kuchařské aktivity na Jezírku

Aktivita 2: Dílničky a workshopy věnované ekologickým obalům potravin na akcích pro veřejnost a kroužcích

Aktivita 3: Vzdělávání k přírodě šetrnému pěstování a přírodní zahradě

Aktivita 4: Realizace výukových programů o ovečkách

**17. Montessori Morava, o.p.s.**

**Co je na talíři**

**Požadovaná dotace: 29 500,-Kč**

**Navržená částka: 29 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem

Montessori Morava se od roku 2001 věnuje vzdělávání v rámci Montessori pedagogiky.

Ochrana životního prostředí a jeho dlouhodobá udržitelnost je velkou výzvou pro generaci dospělých a velkým závazkem pro děti. Udržitelná produkce potravin je velkým tématem dnešní západní společnosti. Vnímáme jako důležité zapojit malé děti do procesu výroby jídla, které jim skončí na stole. V rámci projektu Co je na talíři děti zapojíme do produkce na zahradě, ale také do přípravy jejich jídla a ukážeme jim, kde a jak potraviny vznikají. V rámci výchovných programů tak dětem představíme principy, nástroje a soubory opatření, které s výrobou a šetrným hospodařením potravin souvisí.

**18. Myslivecký spolek Nimrod Brno 2001, z.s., spolek**

**Zvěřina přímo od prvovýrobce – biopotravina bez vedlejší produkce CO2**

**Požadovaná dotace: 50 000,-Kč**

**Navržená částka: 50 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem za honitbu

Myslivecký spolek se na základě pozitivních reakcí účastníků akcí z let 2019, 2020 a 2021 rozhodl uspořádat již čtvrtý ročník akce, tentokrát s názvem Zvěřina přímo od prvovýrobce – biopotravina bez vedlejší produkce CO2. Projekt cílí na děti a jejich rodiče a de facto na každého, kdo se chce dozvědět něco bližšího o zvěřině, jejím získávání, jejím podílu na emisích CO2, nebo působení volně žijící zvěře na naši krajinu. Zároveň proběhnou přednášky z okruhů lesní pedagogiky a proběhnou názorné ukázky ošetření zvěřiny při výkonu práva myslivosti.

## **19. NA VĚTVI - přírodní škola, z.s.**

### **Děti NA VĚTVI: Zasadíme a pečujeme – zpracujeme - spotřebujeme**

**Požadovaná dotace: 62 000,-Kč**

**Navržená částka: 62 000,-Kč**

**Účel:** materiál, lektorné

Projekt „Děti NA VĚTVI: Zasadíme a pečujeme –zpracujeme – spotřebujeme“ je přímo zaměřen na vzdělávání dětí v oblasti udržitelného rozvoje. Cílem našeho projektu je podpora ekologického chování dětí prostřednictvím praktických pěstitelských a chovatelských aktivit zaměřených na lokální spotřebu, produkci a potravinovou soběstačnost. Přínosem projektu je osvojení si konkrétních činností ve vztahu ke změně spotřebitelského chování a dále činností udržitelných a šetrných k životnímu prostředí.

## **20. Pod Holednou Jundrov, z.s., spolek**

### **Environmentální výchova v souvislostech prožitkem v denní praxi**

**Požadovaná dotace: 94 500,-Kč**

**Navržená částka: 94 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, nájem, energie, lektorné, vstupné, konzultační a poradenské služby, vzdělávání pedagogů

Spolek Pod Holednou Jundrov, z.s. byl založen v r. 2015.

Záměrem projektu je pokračovat a rozvíjet v roce 2023 pravidelnou, systematickou a zejména praktickou environmentální výchovu a vzdělávání dětí v LK Sojka a prostřednictvím komunitního fungování klubu, společnými akcemi a akcemi pro veřejnost pozitivně působit v oblasti ochrany životního prostředí na širší společnost (rodiny dětí, účastníci akcí či kurzů). Součástí projektu je také zkvalitňování zázemí a vybavení klubu pro výuku. Téma Udržitelná produkce a spotřeba potravin jsou přirozenou součástí aktivit projektu, jelikož zapadají do ucelené koncepce environmentálního vzdělávání LK Sojka.

## **21. Rezekvítek, z.s., spolek**

### **Co na srdci to na jazyku**

**Požadovaná dotace: 55 000,-Kč**

**Navržená částka: 55 000,-Kč**

**Účel:** služby, nákup fotografií

Cílem projektu je sesbírat a mezi lidmi šířit tipy a doporučení, jak vlastním stravováním co nejméně škodit planetě Zemi. Ukázat alternativy a možná úskalí produkce a spotřeby potravin. Ve spolupráci s odborníky orientujícími se v dané problematice chceme vytvořit min. 26 doporučení pro každého z nás. Tato doporučení budou jednoduše zpracována a během roku 2023 zveřejňována. Na konci roku vznikne brožurka 26 doporučení a letáček, kam si své úspěchy budeme moci zaznamenávat a hledat další možnosti šetrnějšího a udržitelnějšího způsobu stravování.

## **22. Rodinné centrum Jasmínka, z.s., spolek**

### **V rodinném centru Jasmínka se učí udržitelnému životu děti i dospělí**

**Požadovaná dotace: 77 000,-Kč**

**Navržená částka: 77 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem, energie/plyn, lektorné, koordinátor projektu

Dospělí s malými dětmi jsou specifickou skupinou dospělých. S příchodem dětí často mění své zažité stereotypy, začínají žít zdravěji, ohleduplněji a s respektem k přírodě. V komunitě rodičů kolem Rodinného centra Jasmínka je řada rodičů, kteří v rámci své domácnosti aplikují zásady udržitelného života, udržitelné produkce a spotřeby potravin.

Naše centrum vytvoří příležitost pro sdílení a vzdělávání dalších rodičů.

Zorganizujeme:

- 1x měsíčně přednášku / workshop na vybrané téma
- SWAP (vzájemná výměna) domácích přebytků
- osadíme s dětmi bylinkové truhlíky

### **23. Sdružení obrany spotřebitelů - Asociace, z.s., spolek**

#### **Spotřebitel a biopotraviny**

**Požadovaná dotace: 75 000,-Kč**

**Navržená částka: 75 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem, služby, lektorné, koordinace, konzultační služby

Cílem projektu Spotřebitel a biopotraviny je dostatečně informovat obyvatele města Brna o biopotravinách, o jejich výhodách a nevýhodách, jaké je jejich označení, jaké jsou postupy při výrobě a pěstování, co to znamená ekologické zemědělství a jaký vliv má na životní prostředí a jak nákupem a podporou biopotravin mohou občané přispět k čistšímu a zdravějšímu životnímu prostředí. Za pomoci přednášek, tištěných materiálů a článků, máme za cíl zvýšit povědomí o biopotravinách a o všem co s tím souvisí a tím přispět ke zvýšení zájmu o ekologičtější způsob života.

### **24. Svaz tělesně postižených v České republice z.s. městská organizace Brno, spolek**

#### **Mezigenerační ekologická výchova**

**Požadovaná dotace: 46 000,-Kč**

**Navržená částka: 46 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, lektorné, bezbariérová přeprava

Cílem projektu je formou kurzů v oblasti environmentálního vzdělávání rozšířit nabídku aktivizačních služeb o nové programy pro tělesně postižené a seniory, kteří mají zájem o nové informace, zážitky, jsou otevření novým věcem a jsou aktivní. Kurzy ve středisku Lipka – Jezírko, ekofarmy, praktická ukázka ekologicky pěstovaných rostlin a chovaných zvířat.

### **25. TyfloCentrum Brno, o.p.s.**

#### **Do přírody s bílou holí**

**Požadovaná dotace: 41 000,-Kč**

**Navržená částka: 41 000,-Kč**

**Účel:** materiál, služby, cestovné, pronájem parníku, školení a vzdělávání

Do přírody s bílou holí je ekologicky zaměřený projekt s výchovnými prvky upravený specifickým potřebám poznávání osob se zrakovým handicapem. Cílem projektu je seznámit osoby se zrakovým postižením s tím, jak funguje systém udržitelnosti surovin a potravin nejen v ČR, ale na celé zeměkouli. Dalším cílem je, jak může člověk sám přispět k udržitelnosti svým přístupem u sebe v domácnosti nebo ve svém blízkém okolí. Účastníci projektu se dozví, co udržitelnost potravin znamená a která další témata se této problematiky dotýkají.

### **26. ZO ČSOP Veronica, spolek**

#### **Udržitelné stravování pro Brňanky a Brňany**

**Požadovaná dotace: 85 000,-Kč**

**Navržená částka: 80 000,-Kč**

**Účel:** materiál, nájem, služby, lektorné

Cílem projektu je přinést Brňankám a Brňanům praktické informace o udržitelném stravování a průběžně odpovídat na dotazy, které mohou k tématu mít. Dosáhneme toho cyklem workshopů o dopadech veřejného stravování především veřejných kuchyní (školních, kuchyní příspěvkových organizací) na klima a životní prostředí (aktivita 1), dále aktualizací a plněním tzv. stravovací brněnské Ekomapy (aktivita 2) a také celoročním ekologickým poradenstvím o stravování a potravinách a aktivní propagací tématu (aktivita 3). Projekt je určen nejširší veřejnosti a pracovníkům a pracovnícím veřejného stravování.

### **27. ZO ČSOP Veronica, spolek**

#### **Téma „udržitelná výroba a spotřeba potravin“ v 37. ročníku časopisu Veronica**

**Požadovaná dotace: 95 000,-Kč**

**Navržená částka: 95 000,-Kč**

**Účel:** služby

V 37. ročníku časopisu Veronica zdůrazníme téma udržitelnosti při výrobě potravin i při jejich spotřebě. V hlavních článcích se budeme zabývat problematikou ekologického zemědělství v době klimatických extrémů, potravinovou bezpečností, ochranou biodiverzity při pěstování zemědělských

plodin i chovu hospodářských zvířat. V rubrice Ekologická poradna budeme přinášet praktické spotřebitelské rady související s tématem potravin: původ potravin i spotřeba masa v souvislosti s uhlíkovou stopou, samozásobitelství ve spojení s komunitními zahradami a způsobem hospodaření, (ne)plýtvání potravinami.

**Tabulka - Přehled navržených dotací na podporu projektů ekologické výchovy na rok 2023**

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
1/14	8D z.s. <i>spolek</i> Rybkova 948/23, 602 00 Brno ICO: 27047156	<b>Včelí zahrada s komunitní kavárnou</b>	<b>100</b>	16	100	100		materiál, služby
2/21	ČLOVÍČEK (ONE LITTLE) Bosonožské nám. 762/12 642 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 27034623	<b>Ochutnej ale neplýtvej</b>	<b>38,5</b>	64	38	38		materiál, služby, lektorné
3/15	Cyrlometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická Brno <i>školská právnická osoba</i> Lerchova 343/63, 602 00 Brno IČO: 64329984	<b>Nechceme plýtvat</b>	<b>100</b>	100	100	100		materiál, služby, exkurze, workshopy
4/07	Diecézní charita Brno Třída Kpt. Jaroše 1928/9 602 00 Brno IČO: 44990260	<b>Komunitní zahrada Rybka</b>	<b>90,5</b>	100	90	90		materiál, návrh zahrady, lektorné
5/05	Divadlo DIP, z.s. <i>spolek</i> Dětenice 20, 507 24 IČO: 11705477	<b>Bílý lachtan</b>	<b>50</b>	12,4	45	45		režie, dramaturgie, produkce, prodej lístků, komunikace s pedagogy ZŠ
6/10	EkoCentrum Brno <i>spolek</i> Písečnick 1441/94, 614 00 Brno IČO: 44991029	<b>Komunitní zahrádka v brněnském Písečniku</b>	<b>53</b>	66	53	53		materiál, služby
7/09	EkoCentrum Brno <i>spolek</i> Písečnick 1441/94, 614 00 Brno IČO: 44991029	<b>Celoroční ekovýchovná a osvětová kampaň pro zvýšení povědomí o udržitelné spotřebě potravin</b>	<b>97</b>	46,6	97	97		materiál, služby, provoz kanceláře

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
8/26	ENVIK z.s. <i>spolek</i> Kostelíček 1097/16, 628 00 Brno IČO: 07934815	Envíčková Ekoškola	100	83	100	100		materiál, nájem, lektorné
9/06	Filiánek, z.s <i>spolek</i> Antonínská 564/18, 602 00 Brno IČO: 02996707	„Jak nám roste jídlo“	96	49	96	96		materiál, služby, provoz kanceláře, lektorné
10/17	Hnutí Brontosaurus <i>spolek</i> Hvězdová 306/10, 602 00 Brno IČO: 00408328	Vzdělávání a osvěta mládeže, organizátorů dobrovolnictví a veřejnosti v oblasti udržitelného zemědělství	61	66	56	56		materiál, nájemné, energie, služby, lektorné, pronájem prostor a ubytování
11/27	Karmina, z.s. <i>spolek</i> Podolí 53, 664 03 IČO: 06914080	Jak na potraviny	80	50	80	80		materiál, služby, lektorné, nájem, doprava
12/25	Lesní klub V Závětří z.s. <i>spolek</i> Chudčická 1311/11, 635 00 Brno IČO: 01486641	Jedlá zahrada v lesním klubu V Závětří	23,928	70	23	23		materiál
13/02	Lesní mateřská školka Divočina Podhorní 2952/36, 628 00 Brno <i>školská právnická osoba</i> IČO: 11676680	Příběhy potravin	70,1	31,8	70	70		materiál, seminář výživového poradce, doprava, návštěva ekofarmy
14/22	Lesní mateřská škola Mariánka Hostěnická 626, 664 07 Pozořice <i>školská právnická osoba</i> IČO: 06107591	Od semínka na stůl	49,3	74,4	49	49		materiál, služby, lektorné doprava, vstupné

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
15/13	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno IČO: 44993447	<b>Udržitelné hospodaření v zahradě – k udržitelné spotřebě a produkci potravin</b>	<b>100</b>	59	100	100		materiál, služby
16/11	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno IČO: 44993447	<b>Vzdělávání k udržitelné produkci potravin a ekologicky šetrnému vaření na Jezírku 2023</b>	<b>83</b>	57,8	83	83		materiál, služby
17/18	Montessori Morava <i>o.p.s.</i> Ječná 1321/29a, 621 00 Brno IČO: 26530554	<b>Co je na talíři</b>	<b>29,5</b>	37	29	29		materiál, nájem
18/03	Myslivecký spolek Nimrod Brno 2001, z.s. <i>spolek</i> Wurmova 607/26, 602 00 Brno IČO: 26532115	<b>Zvěřina přímo od prvovýrobce – biopotravina bez vedlejší produkce CO2</b>	<b>50</b>	12,7	50	50		nájem za honitbu
19/01	NA VĚTVI – přírodní škola, z.s. <i>spolek</i> Vinohrady 391/94, 639 00 Brno IČO: 08840814	<b>Děti NA VĚTVI: Zasadíme a pečujeme – zpracujeme - spotřebujeme</b>	<b>62</b>	72,9	62	62		materiál, lektorné
20/23	Pod Holednou Jundrov, z.s. Absolonova 630/2, 624 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 04520688	<b>Environmentální výchova v souvislostech prožitkem v denní praxi</b>	<b>94,5</b>	29,7	94	94		materiál, služby, nájem, energie, lektorné, vstupné, konzultační a poradenské služby, vzdělávání pedagogů
21/19	Rezekvítek, z.s. <i>spolek</i> Štolcova 465/14 618 00 Brno IČO: 15549429	<b>Co na srdci, to na jazyku</b>	<b>55</b>	69,6	55	55		služby, nákup fotografií

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schváleno ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
22/12	Rodinné centrum Jasmínka, z.s. <i>spolek</i> Bzenecká 4192/8, 628 00 Brno IČO: 08031584	<b>V Rodinném centru Jasmínka se učí udržitelnému životu děti i dospělí</b>	77	25,7	77	77		materiál, nájem, energie, lektorné, koordinátor projektu
23/08	Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s. <i>spolek</i> Mečová 5, 602 00 Brno IČO: 22832793	<b>Spotřebitel a biopotraviny</b>	75	69,4	75	75		materiál, nájem, služby, lektorné, koordinace, konzultační služby
24/20	Svaz tělesně postižených v ČR z.s. městská organizace Brno <i>spolek</i> Mečová 368/5, 602 00 Brno IČO: 15545601	<b>Mezigenerační ekologická výchova</b>	46	60,6	46	46		materiál, služby, lektorné, bezbariérová přeprava
25/04	TyfloCentrum Brno, o.p.s. <i>o.p.s.</i> Chaloupkova 3131/7, 612 00 Brno IČO: 26223210	<b>Do přírody s bílou holí</b>	41	52,6	41	41		materiál, služby, cestovné, školení a vzdělávání, pronájem parníku
26/24	ZO ČSOP Veronica <i>spolek</i> Panská 363/9, 602 00 Brno IČO: 13693620	<b>Udržitelné stravování pro Brňanky a Brňany</b>	85	58,6	80	80		materiál, nájem, služby, lektorné
27/16	ZO ČSOP Veronica <i>spolek</i> Panská 363/9, 602 00 Brno IČO: 13693620	<b>Téma „udržitelná výroba a spotřeba potravin“ v 37. ročníku časopisu Veronica</b>	95	20,8	95	95		služby
	<b>CELKEM</b>		<b>1 902,328</b>		<b>1884</b>	<b>1884</b>		

\* číslo žádosti: pořadí dle abecedy/pořadí podaného projektu



## Podmínky pro uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně pro rok 2023

**1) Poskytovatel:** Statutární město Brno  
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno  
IČO: 44 99 27 85 DIČ: CZ44 99 27 85  
Zastoupené primátorkou města Brna JUDr. Markétou Vaňkovou  
Podpisem smlouvy pověřen Ing. Martin Vaněček,  
vedoucí odboru životního prostředí Magistrátu města Brna  
Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., Olbrachtova 1929/62, 140 00  
Praha 4  
Číslo účtu: 111 211 222/0800  
(dále jen „poskytovatel“)

**Příjemce:** přesný název, sídlo, IČO, bankovní spojení, č. účtu, zastoupení

Smluvní strany uzavřely níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, tuto veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna.

### 2) Předmět a účel smlouvy, základní ustanovení (viz. přehled navržených dotací)

- a. Předmětem smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran při poskytnutí finanční podpory formou dotace, z rozpočtu poskytovatele (dále jen „dotace“) příjemci, za účelem podpory projektů ekologické výchovy ve městě Brně – k úhradě nákladů spojených s realizací projektu „.....“.
- b. Dotace z rozpočtu statutárního města Brna se příjemci poskytuje v souladu s podanou žádostí č. ...., včetně příloh, a to konkrétně na ..... Jednotlivé položky rozpočtu jsou blíže specifikované v žádosti o dotaci č. .... a jsou pro příjemce závazné. Jedná se o: ...
- c. Smluvní strany prohlašují, že pro právní vztah založený touto smlouvou jsou stejně jako ustanovení této smlouvy právně závazná ustanovení obsažená v Dotačních pravidlech, schválených na zasedání Z8/33 Zastupitelstva města Brna, konaného dne 9.11.2021 a podmínkách stanovených Dotačním programem platným v době podání žádosti o dotaci.
- d. Poskytnutí dotace je v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
- e. Dotace je ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, veřejnou finanční podporou a vztahují se na ni ustanovení tohoto zákona.
- f. *Varianta A*

*Příjemce dotace čestně prohlašuje, že neidentifikoval dotaci jako veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie, nařízení komise (EU) č. 1407/2013.*

#### *Varianta B*

*Příjemce dotace čestně prohlašuje, že identifikoval dotaci jako veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie, nařízení komise (EU) č. 1407/2013. Tato dotace se poskytuje v režimu podpory de minimis.*

- g. Příjemce bere na vědomí, že poskytovatel je oprávněn snížit dosud nevyplacenou dotaci pro případ, že Zastupitelstvo města Brna rozhodne o krácení rozpočtu města Brna v roce poskytování dotace.

### 3) Výše a způsob úhrady dotace:

- a. Poskytovatel se zavazuje poskytnout příjemci dotaci v celkové výši ..... Kč (slovy: ..... korun českých) na realizaci projektu příjemce uvedeného v ...(viz. článek a odstavec smlouvy)...
- b. Dotace bude poskytnuta na účet příjemce uvedený v...(záhlaví smlouvy)... v jedné splátce v celkové výši ..... Kč (slovy: ..... korun českých) nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy.

### 4) Podmínky použití dotace

- a. Dotaci lze použít pouze na úhradu způsobilých nákladů příjemce spojených s realizací projektu v období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 při dodržení zásad hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti vynaložených prostředků.
- b. Dotaci lze použít pouze na způsobilé (uznatelné) výdaje, které splňují všechny níže uvedené podmínky:
- a) vznikly a byly příjemcem uhrazeny v období čerpání dotace, tj. od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023;
  - b) byly vynaloženy v souladu s účelovým určením dle této smlouvy, ostatními podmínkami této smlouvy a podmínkami platného Dotačního programu a Dotačních pravidel;
  - c) vyhovují zásadám účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů;
  - d) nejedná se o nezpůsobilé výdaje uvedené v odstavci následujícím tohoto článku smlouvy.
- c. Dotaci nelze použít na nezpůsobilé (neuznatelné) výdaje projektu. Nezpůsobilými výdaji projektu se rozumí:
- a) úhrada výdajů na pohoštění, peněžní a věcné dary;
  - b) daňové poradenství a zpracování účetnictví;
  - c) odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku;
  - d) kapesné, stravné;
  - e) dotace jiným fyzickým a právnickým osobám;
  - f) platby daní a poplatků;
  - g) úhrada mezd a odvodů na sociální a zdravotní pojištění příjemců dotace a jejich zaměstnanců;
  - h) úhrada pokut, penále a jiných finančních postihů;
  - i) úhrada půjček a úroků;
  - j) investice do dopravních prostředků;
  - k) financování leasingu;
- d. Pokud je Příjemce plátcem daně z přidané hodnoty (DPH) a vznikne mu v souvislosti s předmětem poskytnuté dotace nárok na uplatnění odpočtu DPH na vstupu podle zák. č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, uvede veškeré uznatelné výdaje bez DPH. DPH není pro Příjemce uznatelným výdajem. V případě, že by DPH byla zahrnuta do způsobilých výdajů, je Příjemce povinen odpovídající část dotace vrátit Poskytovateli nejpozději do 30 dní ode dne vzniku této skutečnosti.

## 5) Práva a povinnosti smluvních stran

- a. Příjemce se zavazuje, že:
- nepřevéde svá práva a povinnosti z této smlouvy na jinou osobu;
  - bude realizovat projekt na vlastní účet a vlastní odpovědnost, nepřevéde poskytnutou dotaci na jiný právní subjekt;
  - naplní účelové určení projektu.
- b. Příjemce se dále zavazuje:
- realizovat projekt za podmínek této smlouvy, v souladu s právními předpisy, platnými Dotačními pravidly a Dotačním programem;
  - použít dotaci k účelu dle této smlouvy a v souladu s podmínkami této smlouvy;
  - splnit povinnosti vyplývající ze zákona č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů;
  - vést a sledovat odděleně v účetní evidenci čerpání prostředků z dotace;
  - kalkulovat všechny náklady bez daně z přidané hodnoty v případě, kdy příjemce má nárok na její odpočet;
  - informovat poskytovatele s dostatečným předstihem o konání akce na niž je dotace poskytována a umožnit osobě pověřené poskytovatelem na tuto akci vstup;
  - o akci/akcích na něž byla dotace poskytnuta vytvořit krátký informativní článek případně doplněný fotodokumentací a tento za účelem propagace zaslat na e-mail minarcikova.klara@brno.cz. Tuto povinnost musí příjemce splnit s dostatečným předstihem, nejpozději však týden před konáním akce. O změně je povinen informovat neprodleně rovněž na e-mail minarcikova.klara@brno.cz. Obsahem článku bude termín, místo konání, odkaz na web (je-li k dispozici) kontakt na pořadatele, účel akce a informace, jeli akce přístupná veřejnosti.
- c. Příjemce je povinen nejpozději do 31. 1. 2024 předložit poskytovateli celkové vyúčtování (vypořádání) poskytnuté dotace na formuláři dostupném na <https://ekodotace.brno.cz/dokumenty/>. Nejpozději v tomto termínu je příjemce rovněž povinen vrátit na účet poskytovatele případnou nepoužitou část prostředků dotace.
- d. Celkové vyúčtování poskytnuté dotace se podává elektronicky na stránkách [www.brno.grantys.cz](http://www.brno.grantys.cz) a obsahuje:
- vyplněný formulář pro finanční vypořádání dotace vložený na [www.brno.grantys.cz](http://www.brno.grantys.cz) v sekci „zprávy“;
  - kopie faktur, účtenek, paragonů ve formátu PDF, řádně označené „Hrazeno z dotace SMB ve výši...na základě smlouvy č. ...“;
  - kopie výpisů z bankovního účtu (v případě bezhotovostních plateb);
  - kopie výdajových pokladních dokladů (u faktur také kopie příjmových pokladních dokladů) v případě plateb v hotovosti.
- e. Odbor životního prostředí MMB v případě prodloužení příjemce s předložením celkového vyúčtování poskytnuté dotace dodatečně stanoví písemným oznámením náhradní termín pro předložení tohoto vyúčtování. Náhradní termín nesmí být pozdější než 30 kalendářních dnů od původního termínu. Oznámení o stanovení náhradního termínu může být odesláno současně s výzvou k vrácení dotace.
- f. Příjemce je povinen v případě obdržení výzvy k vrácení dotace či její části z důvodu nepředložení vyúčtování čerpání dotace nebo v případě nedodržení limitu uvedeného v ...(čl. V. odst. 3. smlouvy)... nebo v případě, že účel dotace nebyl zcela či částečně realizován nebo při nedodržení

účelu poskytnutí dotace nebo při neoprávněném použití dotace či její části, tuto dotaci či její část vrátit poskytovateli do 14 dnů ode dne doručení výzvy na účet poskytovatele, a to následovně:

- a) v roce kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 211 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy,
  - b) od 1.1. do 28.2. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 350 222/0800, pod variabilním symbolem 64022229,
  - c) po 1.3. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 158 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy.
- g. Příjemce se zavazuje písemně oznámit jakoukoliv změnu v údajích uvedených v předložené žádosti o dotaci a čestném prohlášení, zejména svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod. či změnu vlastnického vztahu k věci, na niž se dotace poskytuje, a to nejpozději do 15 dnů ode dne účinnosti změny. Je povinen rovněž písemně oznámit změnu projektu samotného (termín, rozsah) a dále informaci o tom, že bude vracet část nebo celou dotaci zpět poskytovateli.
- h. Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel EU v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie, nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. Prokáže-li se po poskytnutí dotace, že tato naplňuje znaky nepovolené veřejné podpory, zavazuje se příjemce poskytnutou dotaci včetně úroků neprodleně vrátit poskytovateli.
- i. Příjemce se zavazuje v případě ukončení své činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které k tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu.
- j. Příjemce je povinen písemně sdělit poskytovateli, že účel, na který byla dotace poskytnuta, nebude realizován, a to nejpozději do 30 dnů ode dne zjištění této skutečnosti. Nejpozději k tomuto termínu je příjemce povinen nepoužité (nevyčerpané) finanční prostředky vrátit poskytovateli.
- k. Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.
- l. Poskytovatel je při nakládání s veřejnými prostředky povinen dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.
- m. Příjemce bere na vědomí povinnost poskytovatele zveřejnit údaje o příjemci, dotační titul a výši poskytnuté dotace.
- n. Poskytovatel jako správce osobních údajů plní prostřednictvím tohoto ustanovení informační povinnost vůči subjektu údajů ve smyslu čl. 13 obecného nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES, a souvisejících právních předpisů (dále jen „GDPR“) a informuje subjekt údajů, že na webových stránkách (<https://www.brno.cz/GDPR> v sekci Ochrana osobních údajů) jsou uveřejněny informace o právech subjektů údajů dle GDPR. Právním titulem zpracování osobních údajů je čl. 6 odst. 1 písm. b) a e) GDPR.

## 6) Další povinnosti příjemce

- a. Příjemce je povinen uvádět na všech tištěných materiálech a akcích, hrazených z poskytnuté dotace, že se projekt uskutečnil za finanční podpory statutárního města Brna a povinnost poskytnout poskytovateli vzory takto vydaných materiálů. V případě použití loga města Brna má příjemce povinnost použít logo v souladu s „Manuálem jednotného vizuálního stylu statutárního města Brna“

(dále jen „Manuál“) dostupném na [www.brno.cz/logo](http://www.brno.cz/logo). Může též zaslat žádost o udělení souhlasu e-mailem spolu s výtvarným návrhem a umístěným logem Brna v souladu s Manuálem na [logo@brno.cz](mailto:logo@brno.cz). V případě užití znaku města Brna podá příjemce písemnou žádost spolu s výtvarným návrhem na Odbor vnitřních věcí.

- b. Příjemce se zavazuje dokončit realizaci projektu v termínu nejpozději do 31. 12. 2023.
- c. Příjemce se zavazuje v případě změny projektu oproti údajům uvedeným v žádosti o dotaci včetně jejich příloh vyžádat si u poskytovatele písemný souhlas s takovou změnou (termín akce, místo konání, apod.). Změna může být méně závažná či závažná, míru závažnosti změny projektu je oprávněn posoudit a určit OŽP MMB.
- d. Méně závažná změna projektu je taková, která nemá zásadní dopad na účel poskytnuté dotace. Souhlas s méně závažnou změnou uděluje OŽP MMB.
- e. V případě závažné změny projektu dle tohoto článku musí být s poskytovatelem uzavřen písemný dodatek této smlouvy, který schvaluje Zastupitelstvo města Brna.
- f. Příjemce bere na vědomí, že je-li že osobou povinnou dle ust. Zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví v platném znění, pak uzavření Smlouvy brání jeho případné nesplnění povinnosti ustanovení § 21a zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění, týkající se zejména povinnosti účetních jednotek, které jsou zapsány ve veřejném rejstříku, uveřejnit ve Sbírce listin účetní závěrky nebo přehled o majetku a závazcích, případně také výroční zprávy.

## **7) Kontrola**

- a. Příjemce je povinen kdykoliv umožnit příslušnému orgánu poskytovatele v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, provedení veřejnosprávní kontroly nakládání s veřejnými prostředky z poskytnuté dotace, jejich použití k účelu, který je vymezen touto smlouvou a poskytnout potřebnou součinnost, zejména předložit při kontrole všechny požadované doklady. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.
- b. Příjemce je povinen předložit poskytovateli na vyžádání přehled veškerých celkových výdajů projektu, a to i v případě, že nebyly hrazeny z dotace nebo byly hrazeny z dotace jen částečně (tj. výdaje byly hrazeny z vlastních nebo jiných zdrojů příjemce).

## **8) Sankční ustanovení**

- a. Pokud příjemce v rozporu s touto smlouvou nebo v rozporu s právními předpisy poruší rozpočtovou kázeň, tj. neoprávněně použije nebo zadrží poskytnutou dotaci, bude poskytovatel postupovat podle § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a uloží příjemci odvod za porušení rozpočtové kázně odpovídající výši neoprávněně použitých nebo zadržovaných finančních prostředků.
- b. Poskytovatel písemně vyzve příjemce k provedení opatření k nápravě v jím stanovené lhůtě max. 30 kalendářních dnů, domnívá-li se na základě kontrolního zjištění, že příjemce porušil méně závažnou povinnost dle čl. V smlouvy, jejíž povaha umožňuje nápravu v náhradní lhůtě nebo nepředložil vyúčtování v termínu stanoveném smlouvou. V rozsahu, v jakém příjemce provede opatření k nápravě platí, že nedošlo k porušení rozpočtové kázně.
- c. Za porušení méně závažné povinnosti vyplývající z této smlouvy v souladu s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, bude příjemci uložena odvod ve výši 1 % z poskytnuté dotace za každé jednotlivé porušení povinnosti.

- d. V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti. Při nedodržení uvedené podmínky se dotace vrací v plném rozsahu na účet poskytovatele.

## 9) Závěrečná ustanovení

- a. Příjemce výslovně souhlasí s tím, aby tato smlouva byla v plném rozsahu zveřejněna na webových stránkách poskytovatele způsobem umožňujícím dálkový přístup kromě informací, které jsou podle zvláštního právního předpisu vyloučeny ze zpřístupnění.
- b. Příjemce výslovně souhlasí s tím, že místo realizace a stručný popis projektu mohou být zveřejněny na stránkách Oddělení motivačních programů.
- c. V případě přidělené dotace vyšší než 50.000,- Kč zveřejní statutární město Brno smlouvu v registru smluv dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), v platném znění.
- d. Změnit či doplnit tuto smlouvu mohou smluvní strany pouze na základě vzájemné dohody formou písemných vzestupně číslovaných dodatků podepsaných oprávněnými zástupci smluvních stran.
- e. Smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran. Smlouva nabývá účinnosti dnem jejího uveřejnění prostřednictvím registru smluv postupem dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv). V případě, že smlouva nepodléhá zveřejnění v registru smluv, nabývá účinnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.
- f. Smlouvu lze ukončit vzájemnou písemnou dohodou smluvních stran, v níž musí být uvedeny důvody, které vedly k ukončení smlouvy, včetně vzájemného vypořádání práv a závazků. Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1 písm. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zrušení veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- g. Smlouva se vyhotovuje ve třech stejnopisech, každý z nich má platnost originálu. Poskytovatel obdrží dvě vyhotovení, příjemce jedno vyhotovení. Na základě dohody smluvních stran je možné uzavřít smlouvu elektronicky.

## Rozpočtové opatření

v tis. Kč

<b>Běžné výdaje - přesun</b>								
<b>ORJ</b>	<b>§</b>	<b>pol.</b>	<b>ÚZ</b>	<b>ORG</b>	<b>Věcná náplň</b>	<b>Upr. rozpočet k 02.01.2023</b>	<b>Úprava rozpočtu + -</b>	<b>Rozpočet po změně</b>
4200	3792	5221		7420	Neinvestiční transfery fondacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem	2 200	70	2 270
4200	3792	5222		7420	Neinvestiční transfery spolkům	2 510	-443	2 067
4200	3792	5223		7420	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	0	190	190
4200	3792	5339		7420	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	350	183	533